2 188日本 有话说 2017年1月19日 / 星期四 / 责任编辑 / 郑拥拥 李群

## 白条禽 举措透明亲民



王国荣

我市切实加强活禽屠 宰管理,有效防控禽流感 疫情的 活禽改白条 整治 举措是极其必要的,同时 也必将得到更多摊主和市 民的理解与配合,尤其是 促使人们消费观念的转 变 ,绿色健康生活及消费 方式的形成

许多人都喜欢吃白斩 鸡(白切鸡),皮黄肉白,肥 嫩鲜美。但是自从出现了 禽流感疫情,这道买来活 鸡现杀现做的佳肴似乎被 打了折扣。不过想想禽流 感暴发、人人谈 禽 色变 的时候,即便送你活禽你 都不敢要、更不敢做来吃, 也就对停止活禽交易的举 措容易理解了。因此,我 市率温州各县市之先推行 的 定点屠宰 ,杀白上市 制度,目的是确保人民群 众身体健康和公共卫生安

食品安全 ,人所关注。 要想保证吃得健康安全 ,那 么鲜美可口可以次之。自 从2014年2月13日杭州市 政府发文,永久关闭主城区

所有活禽市场后 ,杭州市民 早已习惯到菜市场买杀白 的鸡鸭了,即瑞安人说的 白条禽 。看了本报1月 17日第2版 活禽改白条 的报道 ,觉得作为温州首个 活禽 定点屠宰、杀白上 市 县市 ,瑞安的一些做法 比已经在实行的城市要来 得透明与亲民。

普通市民消费者只晓 得在市场买的是杀白鸡鸭, 但可能并非了解 定点屠 宰 到底是怎么操作的。看 本报报道,知道瑞安的 白 条禽 是深夜23时开工生 产,于次日上市的。首先, 检疫人员对待宰生禽的临 床健康状况进行判断 ,只有 临床健康的生禽才能拿到 准宰证;接着,上挂、电麻、 放血、烫毛、脱毛 检疫 人员对有准宰证的白条禽 按流程宰杀,在此过程中, 检疫人员不仅要检查白条 禽体表,还要开膛检疫。出 厂前,检疫人员还会出具标 注了货主名字、产品名称、 生产单位、目的地、检疫号 等一系列信息的动物检疫 合格证明 ;最后 ,每只白条 禽出厂前 ,还须由屠宰厂加 挂 身份证 印了合格 标签的蓝色脚环方可出售。

了解了这一系列的 杀 白 工序,消费者心里就有 了底,可以让消费者吃得明 白、吃得安心。其中深夜开 工、次日上市的 白条禽 在时间段上保持了尽可能 的新鲜度,对做白斩鸡的市 民来说,其鲜嫩可口仍没打 折扣。过去活鸡买回家,宰 杀洗净后一般也会晾挂一 段时光。而且据记者现场 看到的 ,通过流水线宰杀的 活禽,由于放血、拔毛时间 足够长,出厂的杀白禽比人 工宰杀的更干净、卫生。除 了这些 亲民 之处,更重 要的是每只售卖的白条禽 上都加挂了 身份证 。说 实话 ,笔者也多次去杭州的 菜市场买过杀白的鸡鸭 ,但 好像未见过 印了合格标签 的蓝色脚环 。而且 ,现在 越来越多的小区巷弄个体 小菜市场也都在卖杀白家 禽,不知相关管理及检疫是 否到位。

据澎湃新闻1月11日 报道 ,日前国家卫计委公布 了 2016 年 12 月全国(不含 港澳台)法定传染病疫情概 况。数据显示,12月全国 人感染 H7N9 禽流感达 106 例,死亡20人。中国疾控 中心风险评估认为,目前, 我国已进入 H7N9 疫情高 发季节,最近一段时间,我 国内地 H7N9 疫情仍呈散 发态势 ,不排除在南方部分 地区,病例持续出现等情 况。因此,我市切实加强活 禽屠宰管理,有效防控禽流 感疫情的 活禽改白条 整 治举措是极其必要的,同时 也必将得到更多摊主和市 民的理解与配合 ,尤其是促 使人们消费观念的转变 ,绿 色健康生活及消费方式的

孙德胜

把本属分内责任、 理当干好的工作也列入 评比、表彰之列,实际是 淡化了工作责任心。更 有个别人为捞先进得奖 励,还掺杂了 铜臭味 这种风气必然挫伤大部 分人的工作积极性和责 任心

年终岁末,一些表 彰、奖励活动纷纷开展。 据央视报道,山东省某县 国税局日前作出规定:凡 属干部岗位职责范围内 的工作,一律停止评比、 表彰,代之以工作责任追 究。达到年初签订的责 任状目标要求的被视为 应尽职责 ;达不到要求 的就要挨 板子 ,轻则通 报批评 ,重则追究应负的 责任。

评比和表彰以激励先 进、鞭策后进,本无可厚 非 ,但近年来这种评比、表 彰活动越来越多 ,相当一 部分职工说是当上先进也 不见得多光荣 ,不当也没 觉得有什么不好。

造成这种现象的原 因,笔者以为,一是没有 在 评 字上下功夫。先 进不是一个概念 ,而是实 实在在的。应当硬化标 准,让数据说话,让成果 务实之举,值得提倡。

说话。但现在,有的单位 采取投票方式 ,这种 投 先进 ,表面上看仿佛代表 了 民意 ,但 投 中的大 多是 人缘好 的 ,并不见 得就是先进。有的单位 采取轮流坐庄的方式,这 坐 先进,虽然省事, 但所产生的先进质量可 想而知。二是 先进 太 多。有的单位评选先进, 一成不变的就是由上边 下达名额 ,不管有没有真 正的先进,每年都是如数 下达,搞平衡照顾。三是 存在着 三不公 现象。 有的单位评选出的先进 工作者,除获得荣誉外, 还能与晋升、提薪挂钩, 这就使得单位领导暗箱 操作,存在不公正、不公 开、不公平现象,给自己 圈子 里的人 定 先进。

其中不乏变味的:-些单位为应付各种评比、 表彰,不惜人力物力,搞 形式、搞浮夸,奖牌拿到 手万事皆休矣。难怪不 少基层干部将这种过多 过滥的评比和表彰戏称 为 光荣负担 。把本属 分内责任、理当干好的工 作也列入评比、表彰之 列,实际是淡化了工作责 任心。更有个别人为捞 先进得奖励,还掺杂了 铜臭味 ,这种风气必然 挫伤了大部分人的工作 积极性和责任心。这是 不良的社会生态 ,这同习 总书记提出的 三严三 实 是格格不入的。

完成分内工作是职 责所在,没有什么可炫耀 的 ,所以说取消不必要的 评比、奖励,不失为一种

## 让 德 者能 得 实惠



道德信贷 的价值 不在于贷出多少的款,解 决多大的问题、困难,而 在于对社会主流价值观 的正确判断,在于起到引 领了正确的价值导向

据温州媒体报道 ,新 瓯海人马江松凭借见义勇 为获得 瓯海好人 荣誉称 号 ,日前他从瓯海农商银 行开发区分理处获得5万 元信用创业贷款。这是瓯 海发放的首笔 道德信 贷。让德者能得实 惠,为 道德信贷 赞一个。

道德信贷 是指用个 人的道德信誉,不需要房 产、财物等抵押物而从银 行获得贷款。马江松是一 名湖北籍建筑工人,因去 年3月的一天深夜跳水救 人获得 瓯海好人 称号。 去年底,马江松和家人在 瓯海经营一家微型服装加 工厂,可临近年底遇上生 产淡季,货款难收,厂房租 金、日常经营开销等问题 让并不宽裕的家庭雪上加 霜。瓯海区文明办得知 好人 陷入经济困境,马 上联系瓯海农商银行,为 好人 提供了 道德信 ,解了燃眉之急。

道德信贷 ,让 好 人 有好报。道德模范无 私奉献,不求回报,付出的 多,得到的少。像见义勇 为的道德模范,为了他人 的生命财产安全,不顾自 己安危,有的身负重伤,像 马江松就因见义勇为造成 脚受重伤;有的落下终身 残疾;有的甚至献出生 命。银行推出 道德信 贷 ,帮助解决困难 ,抚慰 他们的心灵,让他们感受 到不仅是自己在付出,社 会也在帮助他们,感受到 自己的付出是值得的。让 好人 有好报 ,充分体现

出 我为人人,人人为我 的道德风尚。

道德信贷 ,让更多 人成 好人 。道德信贷 起到引领社会崇德向善、见 贤思齐的良好风尚的作用, 可以激发更多人见贤思齐, 去做 好人 。成为道德模 范的人并不是为了名利而 成为道德模范的,但社会不 应忘记他们的奉献 ,除了精 神上的奖励外,也要给予物 质的帮扶,这样可以让文 明、道德等看似抽象的意识 形态变得看得见、摸得着, 让行善者的德行得到物质 回报 ,让道德释放出更大的

道德信贷 的价值不 在于贷出多少的款 ,解决多 大的问题、困难,而在于对 社会主流价值观的正确判 断,在于起到引领了正确的 价值导向。推出 道德信 贷 ,对于银行系统来说, 是践行社会主义核心价值 观的很好的具体行动。

愿有更多的银行推出 道德信贷 ,让道德温暖 社会,让社会变得越来越 文明、和谐。



据媒体报道,铁岭市民王女士在孩子班级家长微信群 内,看到了班主任发送的一条信息: 各位家长:如果你希望 你的孩子三年后考上高中,那么你们就按照我们考试前的约 定,所有的科目以及格为标准,不及格者差一分发一元红 包。群里多少人就发多少份。不过,王女士一直没有发送 红包,她觉得老师的做法欠妥当。

(陶小莫画)

## 为"光荣"减负